

經文：彌迦書6:8

6:8 世人哪，耶和華已指示你何為善。他向你所要的是什麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行。

前言：

65 年前的今天(09/25/1957)

25 年前的今天(09/25/1997)

善與惡的對立

- 先知彌迦與猶大的君主希西家

希西家「被神加力量」的好王，復興對於耶和華神的信仰，面對亞述大軍挺身而出，無所畏懼，最終靠著神所差派的天使相助，一夜之間擊殺了亞述全軍，只餘下亞述王西拿基立。

一. 彌迦書的中心思想

A. 彌迦勇敢的揭露當時社會的黑幕，公開譴責執政掌權者的罪狀，希望他們趕快離開罪惡，回轉歸向神

B. 彌迦書6:8的中心思想

- 神的選民終必因神的信實蒙拯救，在神的眷愛中蒙恩。
- 耶和華已指示你何為善。
- 接受與尋求神善良與純全的旨意乃是敬拜真正的意義
- 耶和華父神向你所要的是什麼呢？

C. 神的選民終必因神的信實蒙拯救

我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。（約一1:9）

D. 神的選民終必在神的眷愛中蒙恩。

他說：「大蒙眷愛的人哪，不要懼怕，願你平安！你總要堅強！」他一向我說話，我便覺得有力量，說：「我主請說，因你使我有力量。」（但10:19）

二. 耶和華已指示你何為善

- 善的主題是聖經的骨幹之一
- 「除了神一位之外，再沒有良善的。」（馬可福音10:18）
- 「耶和華如此說：你們當守公平，行公義，因我的救恩臨近，我的公義將要顯現。」（賽56:1）

三. 只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行

A. 行公義

- 今天這個社會的問題：力量就是上帝；但是上帝不是力量
- 然而問題是：你可以靠自己行公義嗎？每一個世代都在等待遲來的公義
- 我眷顧他，為要叫他吩咐他的眾子和他的眷屬，遵守我的道，秉公行義，使我所應許亞伯拉罕的話都成就了。（創18:19）
- 對付你心中的罪，倚勢凌人，屈枉正直的罪。
- 行公義，就是求神在這個不公義的社會之中，給予我們智慧，行神眼中為正的事，「做對的人和做對的事」

無論做甚麼，都要從心裡做，像是給主做的，不是給人做的，因你們知道從主那裡必得著基業為賞賜；你們所事奉的乃是主基督。（西3:23-24）

B. 好憐憫

- 這裡說的是神的憐憫，神的饒恕。所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。
- 你們各人若不從心裡饒恕你的弟兄，我天父也要這樣待你們了。
- 你們饒恕人的過犯，你們的天父也必饒恕你們的過犯。

C. 存謙卑的心

- 驕傲來，羞耻也來，謙遜人却有智慧。（箴11:2）
- 我心裡柔和謙卑，你們當負我的轭，學我的樣式，這樣你們心裡就必得享安息。（太11:29）
- 摩西為人極其謙和，勝過世上的眾人。（民12:3）

D. 與你的神同行

- 對他們一切因偏行己路所犯的罪。“奸惡”，“賄賂”，“詭詐”
- 以諾的榜樣，（創5:23-24），與神同行三百年，討神喜悅（來11:5）
- 用生命來見證主

以色列民的拜壞，曾經到幾乎無可救藥，聖經中描述是，「兒子藐視父親；女兒抗拒母親；媳婦抗拒婆婆。」（彌7:6）

但是神仍然在西希家的敵人面前，拯救以色列民。

四. 愚昧與智慧僅一線之隔

「不要拖得太晚」，桑德斯敦促道：「我們人生的光陰一直在縮短。而又有多少人在60歲、65歲、70歲、80歲時去世，還不認識耶穌？」

如果你不能在墓地做生意，那麼成為那裡最富有的人，有什麼意義呢？

禱告

所以，問題並不是你什麼時後認識主耶穌，而是在你認識主耶穌之後，你是否願意承認耶穌是「道路、真理、生命」，同時接受耶穌是他唯一的救主和生命的主人。

本週金句

8 世人哪，耶和華已指示你何為善。他向你所要的是什麼呢？
只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行。（彌迦書6:8）